育社科院发布《2012年河南上半年经济运行分析和全年经济走势展望》

我省上半年GDP增速预计10.8%

全年增速 11%左右 预计2012年CPI同比上涨3.8%

昨日,由河南省社会科学院 举办的"河南2012上半年经济发 展回眸和全年经济走势研讨会" 在郑州召开,来自省内高校和科 研机构的40多位专家学者,围绕 我省上半年经济运行态势和全年 经济走势进行了深入研讨。会 上,河南省社科院正式发布了 《2012年河南上半年经济运行分 析和全年经济走势展望》,预计上 半年我省GDP增速10.8%,全年 增速在11%左右。 记者 裴蕾



## 上半年全省 GDP 增速 预计10.8%

省社科院副院长谷建全介绍,今年前两个 月,河南主要经济指标增速均高于全国平均水 平,但此后几个月增速持续降低,而且低于去年 一季度,河南GDP增速11.3%,比2011 年同期高0.5个百分点,比全国平均水平高3.2 个百分点,居全国第四位,中部第一位;1月到5 月,河南出口同比增速超100%,六大高成长性 产业对工业增长的贡献率达70%以上。

"从上半年总体态势综合分析,我们预计 GDP增速在10.8%。"谷建全说,随着一些国家 和省里刺激政策效应的逐步显现、企业库存回 补需求增强、新节能惠民补贴政策实施、房地产 刚性需求的稳步释放以及货币政策继续向"稳 健偏松"方向微调,今年三季度的经济运行形势 有望缓中趋稳,四季度稳中趋升,因此预计全年 GDP的增速在11%左右。



费品零售总额4301.5亿元,比上年同期 增长15.5%,同比回落两个百分点,其 中,家电和汽车零售增速回落明显,分 别回落32个和6.3个百分点;下半年社 会消费品增速将会持续放缓,预计全省 社会消费品零售总额增长17%左右



### 预计2012年CPI同比涨3.8%

今年前5个月,全省居民消费价格指数 (CPI)同比上涨3.7%,其中5月份居民消费价格 指数同比上涨3.0%,通货膨胀压力基本缓解, 预计2012年全省居民消费价格指数同比上涨 3.8%左右。

谷建全说,目前肉、蛋产品价格已呈恢复性 上涨,下半年有可能继续保持上涨态势,成为食 品价格上涨的主要推动力量。工资上涨将逐步 从制造业向服务业传导,以及资源类产品价格 改革等,成本推动型物价上涨压力加大。从抑 制物价上涨的因素看,消费实际增速回调,需求 拉动因素趋于弱化;上半年粮食、蔬菜、生猪价格 涨幅较高,下半年再度大幅度上涨的空间不大, 甚至部分农产品价格开始回调。

'总体看,下半年推动物价上涨的因素较 多,物价上涨压力还很大,但物价走势总体可 控,预计2012年全省居民消费价格指数同比上 涨 3.8% 左右。"



### 前5个月房地产开发投资同比下降15%

今年前5个月,我省房地产开发投资943 亿元,同比回落15.1个百分点,商品房销售面 积、销售额分别下降11.3%和2.7%。

受房地产投资下降的影响,我省固定资产 投资比上年同期增长23.9%,同比回落5.9个百 分点,1月到5月,全省固定资产投资总额全国 第四、中部第一。下半年有可能出台新的房地 产调控政策,但推动下半年投资增长的因素依 然较多,固定资产投资仍将继续较快增长,预 计全年投资增长将达到25%。

# 郑州将招募志愿者做公共场所文明引导员

省会创文办督查我市部分公园广场、居民社区,仍有脏乱差现象存在

昨日,省会创 文办联合市属新闻 媒体对我市部分公 园广场、居民社区 进行了实地督导检 查。受检情况表 明,自去年创文成 功以后,我市巩固 提升工作全面开 展,城市公共场所 管理水平不断提 升,居民生活环境 不断优化,但同时 也存在亟须改进的 问题

记者 潘默 文/图

# 郑纺机社区2号院居民们反映强烈的垃圾中转站。

## 查公园

### 绿城广场整体情况比五一公园好

督导组一行首先来到五一公园。对照相关 测评标准,该公园存在如下问题:部分灯柱、栏 杆油漆剥落,标识标牌破损,公共宣传栏内容陈 旧,经营门店广告不规范,缺少公益广告,保洁 工具乱摆放,存在卫生死角等。随后受检的绿 城广场整体情况不错,园区环境、广告设置、设 施维护、花木养护等方面都较五一公园好。

督导组带队的市委宣传部副部长、市文明 办主任、省会创文办常务副主任常绪东将检查 情况反馈给公园、广场负责人,要求一定要进行 精细化管理,为市民提供一个环境优美的休闲

常绪东表示,下一步将由政府买单,每月提

供一定补助,招募志愿者担任公共场所文明引 导员。"协管员、保洁员们都属于公共场所文明 引导员,他们每天很辛苦,在默默为城市文明做 着贡献,他们是无名英雄。

### 杏社区

### 郑纺机社区2号院,有些问题要改进

根据安排路线, 督导组检查的第一个社 区是金水区南阳路街道办事处郑纺机社区。 进入该社区2号院,门口左侧站立着一个满是 "补丁"的社区宣传栏,紧邻宣传栏的是一个 小食品加工点,卫生状况非常糟糕。"我们向 社区反映多次了,加工点也没搬走,脏死了, 他们加工的东西我们绝对不会买。"数位居民 反映说。

居民反映强烈的还有院内的一个垃圾中转 站,离老远就能闻见阵阵恶臭。一位上了年纪 的居民告诉记者,这座垃圾站自郑纺机建厂就 使用了,热天、雨天的时候,居民更是遭罪。2 号院其他方面的情况也不容乐观:路面坑洼,楼 道昏暗,小广告多,破旧物品散落院内,草坪里 杂物多。

"居民们生活在如此恶劣的环境里,心 情会好吗?对基层部门的工作满意度会高 吗?"常绪东召集金水区、南阳路街道办事 处、社区有关负责人开了简短现场会。他要 求有关部门对居民反映强烈的垃圾站等问 题一周内拿出整改措施,并尽快使社区环境 有大的改观。

### 督查是帮助发现、解决问题

离开郑纺机社区后,在检查了富田社区、同 乐社区、银河社区等社区后,常绪东的心情逐渐 转好

富田社区建成较早,但各方面基础好,管理 也比较到位。银河社区是新建住宅区,条件比 较好。同乐社区建于上世纪80年代末,是个大 杂院,曾经问题也较多,但近年来经过治理,特 别是经过创文人居环境专项治理后,这个老旧 社区面貌有较大改观。

"上面千条线,下面一根针",我很理解基 层工作的难处,我们下来督导检查,就是帮助基 层发现、解决问题,我就是三级网格长。"督查过 程中,常绪东与基层工作人员交流时,希望基层 主动融入网格化管理,积极推动工作落实,坚持 创文惠民,为居民解难题办实事,这样人心才能 更凝聚。

### 市政府公布 20个城中村改造计划

□记者 孙娟

本报讯 昨天郑州市政府公布了新批 准的20个城中村改造计划。根据郑州市 各区政府、郑州高新技术产业开发区管委 会申请,经郑州市城中村改造工作办公室 审核,郑州市政府批准金水区杲村等20个 村(组)实施城中村改造。

这些城中村包括:金水区的杲村、张砦 新村、杜岭新村、张庄村、马李庄村、燕庄村 司家庄、燕庄村聂庄;二七区的兑周村、王 立砦村、孙八砦村(不包括1、3、4村民 组)、贾砦村;惠济区的张砦村、苏屯村;中 原区的孙庄村、东陈伍寨村;管城回族区 的小王庄、西吴河;高新区的大里村、北里 村、瓦屋李村。郑州市政府要求,各相关

部门要做好配合工作,村民住宅、集 体用房的拆迁补偿安置标准和城中 村改造其他各项工作要严格按照郑 州市有关规定执行。

### 中国发布城市慈善榜

### 慈善项目指数 郑州全国第三

□记者 裴蕾

本报讯 昨日,记者从郑州慈善总会 获得好消息:民政部与其主管的中民慈善 捐助信息中心共同发布的《中国城市慈善 项目指数(2010~2011)》已经公布,我市在 264个提交有效数据的城市中,慈善项目 指数位居第三。据悉,这是我国首次独立 发布城市慈善项目指数的调查数据。其 中,北京和南京并列第一

记者了解到,城市慈善项目指数是中 国城市慈善指数指标体系中的一个二级指 数,包含项目资金、项目数量、项目领域分 布情况、项目类型、受益规模、受益覆盖率 等7个评价指标。截至6月底,全国共有 264个城市提交有效数据。7个指标总分 16分,受调查城市平均8.55分,最高16分, 最低2.5分。其中,北京、南京获得了满分, 并列第一;上海和深圳得分15.5分,并列第 上;郑州、昆山、芜湖、江阴等8个城市获得 15分,并列第三。此次指数评估,全国的 及格率(9分以上127个城市)为84.1%。

### 商丘考生高考志愿被篡 改案告破

是一学生出于嫉妒篡改,原 志愿已恢复

### □记者 张竞昳

本报讯 今年,我省商丘市考生尹亚平 高考志愿信息被篡改,昨晚7点,从省招生 传来消息,在商丘市招生办的配合下,公安 厅已将案件查清,有关人员得到处理,考生 志愿信息已经恢复。

2012年7月3日夜晚,商丘市夏邑县 高中学生苏某和尹亚平的同学祁业在网吧 上网,其间尹亚平给祁业打电话,让其看一 下所报志愿是否妥当,并把本人的准考证 号和密码发到了祁业的手机上,苏某偷窥 到了尹亚平的准考证号和密码信息。出 于嫉妒心理, 苏某在次日上午, 通过手机 上网登录河南省招生办公室网站,将尹亚 平所填报的高考第一志愿栏的6所大学全 部删除,并在第二栏内给她选报了商丘师

公安机关根据查明的事实,依据《中华 人民共和国治安外罚法》第29条之规定, 以非法侵入计算机系统的违法行为,对苏 某给予行政拘留的处罚。鉴于尹亚平有泄 露个人信息的过失,考生本人已做出深刻 书面检查,由夏邑县招办进行了批评教 育。据悉,省招生办已经恢复了尹亚平原 报志愿。